

新华社北京1月5日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于中国特色大国外交论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，面对国际形势风云变幻，我们开创性推进中国特色大国外交，我国对外工作砥砺前行，波澜壮阔，取得了历史性成就。习近平同志深刻把握新时代中国和世界发展大势，在对外工作上进行一系列重大理论和实践创新，形成了习近平外交思想。习近平外交思想，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，对于坚持党对外事工作的集中统一领导，统筹国内国际两个大局，牢牢把握服务民族复兴、促进人类进步这条主线，坚定维护国家主权、安全、发展利益，推动构建人类命运共同体，努力开创中国特色大国外交新局面，具有十分重要的指导意义。

《论述摘编》共分10个专题：坚持以维护党中央权威为统领加强党对对外工作的集中统一领导；坚持以实现中华民族伟大复兴为使命推进中国特色大国外交；坚持以维护世界和平、促进共同发展为宗旨推动构建人类命运共同体；坚持以中国特社会主义为根本增强战略自信；坚持以共商共建共享为原则推动“一带一路”建设；坚持以相互尊重、合作共赢为基础走和平发展道路；坚持以深化外交布局为依托打造全球伙伴关系；坚持以公平正义为理念引领全球治理体系改革；坚持以国家核心利益为底线维护国家主权、安全、发展利益；坚持以对外工作优良传统和时代特征相结合为方向塑造中国外交独特风范。书中收入504段论述，摘自习近平总书记2012年12月至2019年11月期间的讲话、谈话、报告、演讲、文章、贺信等190多篇重要文献。

马克思主义说：“人的思维是否具有客观的真理性，这并不是一个理论的问题，而是一个实践的问题。人应该在实践中证明自己思维的真理性。”

一张蓝图绘到底 ——论深入贯彻落实市委经济工作会议精神

本报评论员

近年来，市委、市政府立足周口资源禀赋、现实基础和潜在优势，作出了建设“满城文化半城水，内联外通达江海”中原港城的重大决策，立下了“大千快上三五载，请君再看周口城”的庄严承诺。按照这一决策部署，这几年周口笃定前行、稳扎稳打，矢志不渝、拼搏奋斗，取得了令人瞩目的巨大成就。尤其是2019年，人民群众高铁梦圆、通用机场飞机问天、“五城联创”城城摘牌、所有贫困县脱贫摘帽，周口可谓大事要事不断、好事喜事连连、成效亮点频现。我们以三川大地的出彩蝶变，致敬和献礼了新中国成立70周年，推动周口站在了新时代由“出彩”到“绚丽”的新起点，踏上了绘就新时代周口特色添彩画卷的新征程。生动的实践和不俗的成就充分证明，市委、市政府作出的各项决策部署，是符合中央省委精神、契合周口实际、顺应群众期盼，科学正确、有力有效的。

学习贯彻市委四届十次全会精神 奋力绘就周口特色添彩画卷

马厂：“1145”产业发展规划助推乡村振兴

记者 马治卫 通讯员 曹云峰

太康县马厂镇素有“苗木之乡”之称，是“河南省绿化模范乡镇”。为发展高效精品林业，2019年以来，该镇党委书记毛吉华带领新一届党委班子，依托林业资源优势，因地制宜出台“1145”产业发展规划，有力助推了乡村振兴，走出了一条符合当地产业发展实际的新路子。

振兴战略，马厂镇新一届党委班子根据全镇林业发展现状，经过充分考察、调研、论证，准确分析全镇苗木产业发展过程中存在的主要矛盾，理出了解决问题的对策和建议，制订了“1145”产业发展规划，即全镇成立1个苗木发展协会，沿马厂路（马厂—太康）、马厂路（马厂—张集镇）两侧发展1条苗木产业带，建设和见、御林、旺林、金叶4个林业育苗产业扶贫基地，打造樱花、无花果、杜仲、迷迭香、楸树5个产业示范园。

贫困人口产业扶持全覆盖，有效巩固了脱贫成效。到2020年年底，“1145”产业规划将形成规模效应，辐射带动全镇发展绿化苗木面积2万亩，预计可实现“3281”目标，即全镇苗木面积达到3万亩，从业群众达到2万人，亩均增收8000元，户均增收10000元，成为在全国有影响的“苗木之乡”。

场、种植大户有48家，由全镇发展规模最大的苗木种植专业合作社理事长李和见任协会会长，由镇农业服务中心主任任秘书长。协会负责全镇苗木的品种推广、技术培训、市场销售和带贫机制落实等工作。

加强文化建设 推动文化繁荣 2019年我市文化建设迈上新台阶

繁荣发展付出了辛勤劳动，作出了积极贡献。以书画艺术为代表的优秀传统文化，在周口传承光大、遍地开花。目前，我市拥有国家级和省书法、美术协会会员超千人，被评为全国四大书画集散地之一，形成了独特的“周口现象”。周口书画艺术大放异彩，为弘扬和传承中华优秀传统文化贡献了周口智慧和周口力量。

在新的一年，我市艺术家将增强出彩意识，争做出彩周口人，多从周口巨量激发创作灵感，多用高超技艺书画大美周口，充分发挥先锋和号角作用，用优秀的作品凝聚人心、鼓舞斗志，实现文艺创作由“高原”向“高峰”的迈进，在绘就周口特色添彩画卷中留下浓墨重彩。

补齐中心城区教育发展短板 铸就品牌教育“金字招牌”

门参加的专题会议，研究解决教育问题，为促进教育发展多方奔走。一桩桩、一件件，围绕“发展教育”这个时代命题，我市多措并举，全力推进中心城区教育实现振兴。

日前，记者在市直幼儿园文昌分园采访时看到，孩子们正在操场上做操，校园里干净整洁、教学设施一应俱全，不但有专门为孩子准备的游戏设备，而且有装饰一新的运动空间。据了解，旭日华庭幼儿园建成后，可以极大方便附近居民子女入园。一名儿童家长张女士说：“这个幼儿园离家近，硬件、软件都比较好。”

党建引领掀开城市社会治理新篇章——

川汇区：老旧社区的出彩蝶变

川汇区：老旧社区的出彩蝶变

2019年12月20日，是川汇区周五党建零距离初心课堂时间。下午两点半，小石桥办事处高庄社区复兴街游园广场，200多名附近居民围坐在廊亭桌椅或广场中心，见证区税务局和办事处党员干部主题党日活动，参与有奖知识竞答。微型党课、“红歌”、戏曲、文艺演出，让这里成为实践以人民为中心执政理念的欢乐海洋。

乐多了。这精神头一好，我的冠心病也好多了！”

高庄社区：奏响和谐乐章

建党性教育阵地和党的政策宣讲台、民意征集台、社区议事台、民生服务台、文化娱乐台、励志同心台。通过万名党员进基层，把党的惠民政策、利民之举带下去，把一线意见、基层要求带上来，以初心赢民心，让群众有更多的获得感、幸福感。

认真务实了，既进行了税法宣传和爱国主义教育，又提升了市民素质，真是干部受教育、群众得实惠。这种社区党课，感觉真不一样。

“原来干部知道的事情，现在老百姓也知道了。今天是澳门回归20周年纪念日，党员干部和社区居民一起学习习近平总书记讲话，了解‘一国两制’基本内容，共同分享澳门回归取得的成就，大家越学越明白。”居民秦淑霞说。

贷款请找周口市农信社(农商银行) 小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快! 贷款产品主要有:商户贷款(商贷通),工作人员贷款(公职贷),自然人贷款(全家福)。

中国银行爱驾汽车卡,私家车 免费办,ETC免费送,高速收费站快速通过。中国银行爱家分期,期限 1~3年,最高授信30万元,详询 中国银行各网点。

新周口客户端 中华龙都网 周口日报微信公众号